

美妆护肤品会降价吗？

见习记者 严谨

聚焦
进口
关税
政策



今年5月底，继国务院宣布7月1日起下调进口关税之后，与民生息息相关的进口日用消费品关税也将迎来进一步下调。在财政部公布的关税下调清单里，倍受消费者青睐的美妆护肤、母婴用品位列其中，其税率的降幅都在50%左右。雅诗兰黛的小棕瓶、资生堂的洗发水、花王的纸尿裤……这些榜上有名的明星产品，是否会在市场上迎来一波降幅呢？

A

商场专柜：尚未收到降价通知

进口关税下调，令消费者最关心的就是心仪的商品何时降价、降幅多少。最受消费者心仪的进口商品是什么？根据CBNDATA联合天猫国际发布的《进口消费洞察报告》显示，位居近两年进口商品销售额第一的品类为美妆护理，最受欢迎的原产地为日韩和美国。

在宁波，对于经销美妆护理产品的线下专柜是否会降价，鄞州万达银泰百货的负责人是这样回答的：“我们尚未收到一线化妆品牌全国统一调价的通知，如果收到通知，将在第一时间进行调价，以让利于消费者。”该负责人表示。

关税对化妆品进价能带来多大影响？这要从化妆品进口及销售的流程说起。和进口汽车一样，在一般贸易的模式下，海外化妆品在进口环节需要征收关税、消费税和增值税。结合下表中最新的税率政策不难看出，本次关税税率的下调幅度颇为显著，但关税仅占进口环节所收费用的一部分。

以上仅仅涉及进口环节，而影响零售价的因素不止于此。据第一财经报道，关税在市场零售价格中占比仅为0.4%至6.5%，而化妆品的流通、经销、品牌定价和市场经营则对价格影响更为明显。对于宁波本地门店而言，不同店铺有不同的经销模式。

“银泰百货专柜的模式是，直接与一线品牌的中国总公司合作。专柜的货品均来自于全国总店，也会收到全国官方指导价，中间没有其他分销商。在门店经营时，节假日期间我们也会在指导价的基础上额外推出一些满送、满减的活动，为消费者带来优惠。”万达银泰的负责人介绍道。

除了大型百货商店，宁波最大的美容美发集团罗亚帝也在

门店出售进口日用消费品，比如日本资生堂的洗护用品。提及进口关税下调是否会影响定价，负责人叶万请说：“罗亚帝的资生堂洗护用品均来自于该品牌在上海的总店。关税下调对我们和消费者而言都可能是个利好，但影响最大的还是进口该商品的总经销商。至于面向消费者的价格能变动多少目前还不确定。”

有分析指出，部分商品经销商因关税下调所降低的成本，可能会被日益变化的人力、物流、管理等其他因素的成本上涨所对冲，以至于对零售价影响不明显。

对于进口零售商而言，出于经营市场的考虑，也可能趁此机会适当调价。据万达银泰负责人介绍，银泰的进口超市西选也在进行调价，会随着关税下调让利给消费者。

一位东部银泰城的负责人也表示，作为城市中心的“奥特莱斯”，该综合体内各大进口服装门店以租金模式为主，各品牌商户经营具有自主性，调价无需告知商场。但关税下调后会使供应商渠道成本下降，也有可能体现在零售价上。

